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Nové bazény v Domove sociálnych služieb Gaudeamus 

V domove sociálnych služieb na Mokrohájskej ulici v Bratislave by mali pribudnť dva nové 
bazény. Už desiatky rokov funguje toto zariadenie ako rehabilitačné centrum. 

Zameriava sa aj na hydroterapiu najmä telesne, a ľahko mentálne postihnutých. Po rozšírení by jeho 
služby mohli využívať ďalší zdravotne znevýhodnení ľudia, ale aj široká verejnosť. 

Video a text je použitý z archívu www.ta3.com (18. júl 2008). 
http://www.mokrohajska.sk/web/titulka/clanok/?cislo=101/ 

 

Spolupráca so zväzom telesne postihnutej mládeže 

Zväz telesne postihnutej mládeže zorganizuje potápačsky kurz pre telesne znevýhodnených v 
bazéne DSS Gaudeamus v termíne 25. – 26. 8. 2008 . 

Týmto projektom chceme atraktívnou formou vyplniť voľný čas telesne postihnutým mladým 
ľuďom a k tomu chceme doložiť pridanú hodnotu, ktorou sú integrácia, vzdelávanie, výchova a 
najmä zábava. To všetko by sme chceli dosiahnúť zorganizovaním potápačského kurzu, na ktorom 
sa budú môcť zúčastniť mladí ľudia s rôznymi druhmi telesného postihnutia a aj bez postihnutia. 

Radi by sme týmto projektom odbúrali najväčšiu s bariér, ktorou je psychologická bariéra. Pre 
takýto druh aktivity sme sa rozhodli, pretože voda má blahodárne účinky a je voči telesne 
postihnutým milosrdná a poskytuje im úžasnú slobodu a voľnosť. Pri samotných ponoroch 
dosiahneme inklúziu, pretože pod hladinou bude na nerozoznanie či má niekto nejaký postih či 
znevýhodnenie, a tým pádom nebude žiadne bariéry (psychologické ani architektonické). Tiež 
chceme ukázať prírodu z takého uhla, aký ľuďom so zdravotným postihnutím nikto neposkytne. 

Po našich dlhoročných skúsenostiach vieme, že treba ľudí motivovať k takmer všetkému. My sme 
sa rozhodli motivovať znevýhodnenú a intaktnú mládež k integrácii takouto atraktívnou formou. 
Naše aktivity sa tešia veľkému záujmu so strany postihnutej aj nepostihnutej mládež. 

Bohužiaľ, takýto typ akcie sa v strednej Európe nikde ešte nerobil, takže ilustračné fotografie sú u 
podobných akcií, na ktorých sa zúčastnili telesne znevýhodnení. 
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Letný pobyt v Moravskom sv. Jáne 

V dňoch od 7. do 13. júla 2008 sme uskutočnili letný pobyt pre klientov DSS Gaudeamus , zo 
sociálne slabšieho rodinného prostredia. Pobytu sa zúčastnilo 23 ľudí, z toho 16 klientov a 7 
zamestnancov DSS Gaudeamus. Ubytovaní sme boli v zariadení školy v prírode – Piesočná v 
Moravskom sv. Jáne. Bývali sme na prízemí, ktoré je bezbariérové. V areáli sa nachádza telocvičňa, 
veľká spoločenská miestnosť, učebne a rôzne ihriská pre deti, ktoré sme využívali počas celého 
pobytu. 

Pre deti bol každý deň pripravovaný rôznorodý relaxačný a zábavno-súťažný program, podľa témy, 
ktorá sa každý deň menila. Napríklad sme mali hudobný deň, športový deň, deň naopak – ktorý mal 
u klientov najväčší úspech, výtvarný deň, výlet do okolia a pod. Deti boli s pobytom a zážitkami 
veľmi spokojné. Pestrý program, príjemné rekreačné prostredie školy v prírode Piesočná, zohraný 
tím zamestnancov a neutíchajúci elán všetkých zúčastnených nám umožnil prežiť pekný týždeň s 
neopakovateľnými zážitkami. 

Týždenného výletu sme sa zúčastnili vďaka finančnému príspevku VÚC. 
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Zlatá medajla pre Veroniku VADOVIČOVÚ 

 

V disciplíne vzduchová puška 40 suverénne triumfovala naša bývalá klientka DSS Gaudeamus 
Veronika Vadovičová výkonom 494,8 s takmer 5-bodovým náskokom pred Nemkou Manuelou 
Schmermundovou, bronz si vybojovala Protoričanka Nilda Gomezová-Lopezová, ktorá zaostala už 
o 5,6 b. 
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Veronika Vadovičová si tak vybojovala pri svojom treťom paralypijskom štarte prvý vzácny kov a 
hneď najjagavejší. Majsterka sveta v ľubovoľnej puške 3x20 z roku 2006 sa od úvodnej položky 
držala na popredných riečkach. 

Už v ďalšej položke, v ktorej nastrieľala 99 bodov, sa však dostala na čelo 20-členného štartového 
poľa a líderská pozícia jej patrila aj po štvrtej desiatke, keď do finále postupovala s náskokom 
dvoch bodov pred najstaršou strelkyňou na pekinskej paralympiáde 66-ročnou Libby Kosmalovou z 
Austrálie, tretia bola Nórka Monica Lillehagenová, ktorá zaostávala o 3 body. "Išlo to presne tak, 
ako som chcela," s úsmevom vravela odchádzajúc sústrediť sa na finále. 

Celkovým výkonom v kvalifikácii 392 bodov iba o jediný bod zaostala za olympijským rekordom, 
ktorý od roku 2000 drží Kórejčanka Kim Im-Jeon. Vo finále pridala ďalších 102,8 b, najviac zo 
všetkých ôsmich finalistiek. 

S výnimkou posledného výstrelu všetky mali hodnotu vyššiu ako 10, vo štvrtom finálovom dosiahla 
10,8 b. "Je to neuveriteľný pocit šťastia. Konečne sa mi to podarilo. Nie je to však len moja zásluha, 
ale celého realizačného tímu, ktorý mi veľmi pomáhal. Všetko som podriadila tomuto úspechu, 
veľmi veľa som trénovala, prinieslo to ovocie. Vo finále som musela sama seba upokojovať, stále 
som si opakovala: Pokoj, pokoj! Neviem to slovami vyjadriť, ale som veľmi šťastná," povedala po 
súťaži nová paralympijská víťazka. 

zdroj článku: Pravda 

Milá Veronika. Ku všetkým nespočetným gratulantom sa pripájame i my klienti a zamestnanci DSS 
Gaudeamus na Mokrohájskej ulici. Chceme Ti nielen pogratulovať k tak obrovskému úspechu 
svetových rozmerov , ale sa Ti aj poďakovať , že si pre média nezabudla spomenúť naše zariadenie , 
kde si so svojou športovou kariérou začínala. Vždy si bola , si a budeš ,,naša" Veronika , ktorú radi 
privítame na pôde Mokrohájskej . Prajeme ešte veľa športových úspechov , držíme palce a tešíme 
sa na Tvoj návrat.  

KLIENTI A ZAMESTNANCI DSS GAUDEAMUS Mokrohájska 3 , Bratislava 
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Naša Bratislava: Zapojilo sa aj naše zariadenie  

750 dobrovoľníkov zo 40 firiem a komunitných organizácií sa zapojilo do kampane "Naša 
Bratislava". Slovenská televízia tiež pomáhala. Moderátori, redaktori a ďalší zamestnanci 
navštívili navštívili naše zariadenie. 

Video a text je použitý z archívu www.stv.sk (12. september 2008 - Noviny STV). 

http://www.mokrohajska.sk/web/titulka/clanok/?cislo=104/ 

 

Boj proti hladu 

Deti DSS Gaudeamus v priebehu septembra 2008 zabalili tisíc kusov medovníčkových srdiečok, 
čím výrazne pomohli pri akcii "Boj proti hladu", ktorú zorganizovala Vincentínska rodina na 
Slovensku. Zároveň si prezreli  na CD využitie financií zozbieraných v minulom roku. Videli biedu 
ľudí, najmä detí na Haiti. 
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PARA outdoor 2008 

V športovom areáli Razula vo Veľkých 
Karloviciach sa zišlo na športových hrách 
400 rôzne znevýhodnených detí. V piatok 26. 
9. 2008 sa uskutočnila akcia pod názvom 
PARA outdoor days v športovom areály 
Razula v hoteli Galik. 

PARA outdoor days je súčasť projektu 
PARA games od spoločnosti PARA 
consulting. Cieľom takejto akcie je osloviť 
osoby s akýmkoľvek postihnutím, 
organizácie, združenie, školské zariadenia a 
ponúknuť im športový a kultúrny program. 

Tohto podujatia sa zúčastnili na pozvanie p. 
Rojíčka štyria dospelí klienti DSS Gaudeamus a dvaja z DSS Kampino. Zástupca oboch 
slovenských zariadení PhDr. Štefan Tvarožek poďakoval za milé pozvanie a venoval obrazy z 
dielne detí DSS Kampino. 

Program:  

8.00 -9.30 hod. nástup  
9.30 - 13.00 hod. oficiálne zahájenie športových hier 
13.00 - 18.00 hod. spoznávanie okolia - turistická vychádzka k hotelu HORAL  
18.00 – 21.30 hod. kultúrny program – folklórny súbor z Terchovej, karaoke  
22.00 hod. ohňostroj 
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Družba s čipkárkami z PARÍŽA 

Čipkársky krúžok v DSS Gaudeamus 
využil ponuku čipkáriek z Paríža v 
zastúpení p. Zlatice Deghelt a Carmen 
Launé z Atelier des Arts Dentelliers 
nadviazal s nimi spoluprácu. So 
súhlasom riaditeľa DSS PhDr. Š. 
Tvarožka navštívili Slovensko v dňoch 
23.9. – 7. 10. 2008. 

Oboznámili sme ich s prácou detí v 
DSS a so slovenskou paličkovanou 
čipkou. Spolu s nimi sme navštívili 
bratislavské čipkárske kluby a výstavu 
čipiek v múzeu v Seredi. V budúcnosti 
uvažujeme o realizácii výstavy 
paličkovaných prác detí v Paríži. 
Organizovaním akcie bola poverená 

PhDr. Marta Švarcbacherová. 

1. októbra 2008 sme zorganizovali prezentáciu francúzskej  a brazílskej paličkovanej čipky v 
priestoroch DSS Gaudeamus. Klienti i zamestnanci si mohli paličkovanú krásu prezrieť na 
fotografiach a v publikáciach. Zároveň na ich otázky odpovedali prítomné čipkárky z Paríža. 
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Prezentácia našich prác v DELL 

Na pozvanie firmy DELL sa v dňoch 14.-15. okróbra 
2008 konala významná prezentácia prác klientov z 
DSS-Gaudeamus na Mokrohájskej 3 v Bratislave. V 
priestoroch DELL na Fazuľovej ulici boli v utorok 
nainštalované práce z krúžkov - čipkárskeho, 
keramického, drotárskeho, sklárskeho a maliarskeho. 

V stredu po celý deň prichádzali stovky záujemcov 
vidieť nielen výstavu, ale aj postup práce, ktorý 
predvádzali dve dievčatá z drotárskeho krúžku s 
vedúcou Soňou Jajcajovou a dve dievčatá z 
čipkárskeho krúžku s vedúcou PhDr. Martou 
Švarcbacherovou, ktorá akciu zo strany DSS 
zorganizovala. Prítomné boli aj vedúca keramického krúžku Denisa Besedová a sklárskeho krúžku 
Zuzana Gažová, ktoré návštevníkom priblížili význam týchto činností pre postihnuté deti. Za sekciu 
Charity DELL akciu organizovala Dagmar Polievková so svojimi kolegyňami. 

Pre veľký úspech všetkých zainteresovaných sme sa rozhodli akciu opakovať v jarných mesiacoch. 

foto dokumentácia 
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Medical Fair 2008 

Už tretí krát po sebe zorganizoval komunitný tím účasť na medzinárodnom veľtrhu zdravotníckej 
techniky, rehabilitácie a zdravia Medical Fair, ktorý sa konal v dňa 22.10.2008 na výstavisku v 
Brne. Náš Domov sociálnych služieb bol v zastúpení 10. zamestnancov DSS a školy, 9. rodičov a 
rodinných príslušníkov a 17 klientov. 

Veľtrh Medical Fair priláka každoročne narastajúci počet návštevníkov zo Slovenskej republiky, 
preto sme ani tento rok neodmietli ponuku od firmy Alfacon, sprostredkovateľa tejto akcie, 
zúčastniť sa výstavy. Touto cestou sa chceme  veľmi pekne poďakovať za poskytnutie bezplatného 
autobusu ako aj za bezplatný vstup na veľtrh. 
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Benefičný koncert: Umelci srdcom 

Dňa 27.10.2008 sa konal benefičný koncert pod názvom Umelci srdcom, Nechýbali na  ňom deti z 
DSS Gaudeamus. 

Video je použité z archívu www.stv.sk (27. október 2008 - Noviny STV). 

http://www.mokrohajska.sk/web/titulka/clanok/?cislo=111/ 

 

Pešia zóna - spolupráca s IPR ŠOU 

Riaditeľ Domova 
sociálnych služieb pre 
deti, dospelých a 
zariadenia chráneného 
bývania Gaudeamus 
PhDr. Štefan Tvarožek 
poďakoval novému 
riaditeľovi IPR SOŠ 
PhDr. Dušanovi 
Piršelovi za 
ústretovosť pre 
zvýšenie bezpečnosti 
klientov, rodičov, 
zamestnancov oboch 
zariadení, tým že 
poskytol vybavenie 
svojho areálu pre 
potreby vytvorenia 
pešej zóny, tak 
potrebnej pre obe 
zariadenia. 

Obaja riaditelia vnímajú svoj spoločný krok aj ako precedens pre ďalšie neformálne prepájania 
aktivít v zmysle komunitnej rehabilitácie. 

Symbolická fotografia potvrdenia vzájomnej dohody pre spustenie spoločnej pešej zóny "IPR 
SOŠ - Gaudeamus". Vľavo riaditeľ IPR SOŠ PhDr. Dušan Piršl, vpravo riaditeľ DSS Gaudeamus 
PhDr. Štefan Tvarožek. 

Danú spoluprácu uvítali veľmi pozitívne aj klienti či už z DSS Gaudeamus alebo z IPR ŠOU a touto 
cestou sa chcú obom riaditeľom poďakovať. 
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Táto nebezpečná situácia by mala byť o niekoľko týždňov minulosťou. Cesta, ktorú vidíte na 
obrázku bude slúžiť iba pre autá, školské autobusy a zásobovanie. 

 

 

Na fotografii je zľava vedúci prevádzka DSS Gaudeamus Vladimír Semian spolu s PhDr. Piršelom 
a za nimi priestor pre chodník, ktorý povedie až ku škole. 
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Vianočné pozdravy 

Od začiatku októbra klienti DSS Gaudeamus s nadšením maľovali vianočné pozdravy pod vedením 
vychovávateľky PhDr. Marty Švarcbacherovej. Časť z nich je od 11. 11. 2008 vystavená v 
paličkárni. Záujemci si môžu prísť tieto pekné obrázočky pozrieť v odpoludňajších hodinách od 
pondelka do stredy. Na záujem rodičov i priateľov sa tešíme. 

   

 

Návšteva výstavy van Gogha vo Viedni 

Dňa 19.11.2008 sme v rámci komunitných akcií navštívili výstavu Vincenta van Gogha vo Viedni, 
príjemne posedeli pri kávičke a horúcej čokoláde a precvičili NJ. Odporúčame všetkým 
milovníkom umenia :), ďalej odporúčame navštíviť výstavu vo večerných hodinách - vyhnete sa tak 
množstvu školákov a škôlkárov na výstave :) a keď už budete vo Viedni, určite si pozrite aj 
Christkindlmrkt - najväčší a najkrajší vo Viedni, ktorý sa nachádza pred radnicou. 

S pozdravom  
komunitní klienti 
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Mokroška má talent 

Dňa 26.11.2008 sa v jedálni DSS Gaudeamus uskutočnila súťaž pod názvom Mokroška má telent . 

Do finále, ktoré bude 4.12.2008 postúpili tieto talenty: 

 Vladko Novák – Vymyslená /Elán/ 
 Lubko Kubek – „ta východňárská, ňe“ 
 Adrian Gašparík – /Desmod/ 
 Ivo Bocca – Freestile 
 Peter Minarech – výnimočná pamäť 
 Heňa Zsigmondová – flauta 
 Miloš Schnajder – Beat Box 
 Simona Cintulová – Vráť mi tie hviezdy /B. Dubasová/ 
 Jozef Škoda – Tulák 
 Robo Uporský – gitara/spev - Andel /Karel Kryl/ 
 Lesanka + Franceska – tanec/spev - Modrá /J. Kirschner/ 
 Dominnik + Patrik – aj škôlka má talenty 
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Články a fotografie nájdete na internetových 
stránkach 

DSS Gaudeamus 

 

www.mokrohajska.sk 


